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ТОКСИН-ВАКЦИНА ДЛЯ ЛІКУВАЛЬНИХ І ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЩЕПЛЕНЬ 

В ОСЕРЕДКАХ СПАЛАХУ СИБІРКИ 

 

Сибірка – одне з найбільш небезпечних захворювань тварин і людей, для якого 

характерні гострий перебіг, сепсис, інтоксикація організму, поява карбункулів та велика 

смертність. 

Збудник сибірки, Bacillus anthracis, грампозитивна спороутворююча бацила, яка 

завдяки складовим факторам вірулентності викликає бактеріємію та токсемію.Перебуває 

у навколишньому середовищі у вегетативній та споровій формі. Спори зберігаютьсяв 

ґрунтівпродовж десятиліття і саме вони є природним джерелом інфекції. Збудник 

потрапляє доорганізму господаря через відкриті рани, шлунково-кишковий тракт або при 

диханні.Фатальним є зараження через органи дихання [1, 2]. Сучасні повідомлення 

свідчать про появу нової форми інфекції – ін'єкційної, що реєструється серед споживачів 

ін'єкційних наркотиків [3]. 

Вакцинація є ефективним профілактичним заходом проти сибірки. В даний час 

вакцини проти сибірки (AVA, Biothrax), ліцензовані в Великобританії, і вакцина проти 

сибірки (AVP), ліцензовані в США, є вакцинами, доступними для використання 

людиною. Враховуючи їх здатність забезпечувати значний рівень захисту, ці вакцини 

можуть викликати залишкову токсичність,порушення в імунній системі, що вимагають 

багаторазових доз, мають варіації від партії до партії, обмежений термін придатності і, 

отже, не рекомендуються для певних груп населення, таких як вагітні жінки або люди у 

віці до 18 років [4, 5]. Токсигенний штам B. anthracis Sterne, ліцензований для 

ветеринарного застосування, не використовується у людей через проблемні варіації 

вірулентності, що призводять до раптової загибелі імунізованих тварин і зниження 

відтворення, таким чином, існує необхідність розробки нових препаратів для 

профілактики сибірки [6]. 

В основу нашої токсин-вакцини застосовано продукти життєдіяльності вакцинного 

штамуBac. аnthracis K–79 Z, що депонований в ДНКІБШМ та вірулентного штамуE. сoli 

ІВМ–1. 

Вакцина призначена для екстреної боротьби із спалахом сибірки серед чутливих 

тварин, коли вимушена профілактика, імунізація живою споровою вакциною не зупиняє 

розвиток інфекційного процесув стаді, а також для негайного захисту чутливого до 

сибірки поголів’я загрозливої зони. Щепленню підлягає все чутливе до захворювання 

сибіркою поголів’я, виходячи з конкретної епізоотичної ситуації. Дозволяється щеплення 

слабких, молодняку до 3-х місячного віку та вагітних самок. Забороняється щеплювати 

вагітних самок хутрових звірів у другій половині вагітності, з причини виникнення 

абортів від перенесеного стресу під час проведення щеплення. 

Численні дослідження вказують позитивні результати із застосування 

експериментальних серій токсин-вакцини проти сибірки хутрових тварин (норок, нутрій, 

лисиць та песців), що забезпечить захист здоров’я обслуговуючому персоналу. 



СЕКЦІЯ 5 

Актуальні питання 

ветеринарної медицини 

SECTION 5 

Topical issues 

of veterinary medicine 

 

319 

Застосування токсин-вакцини супроводжується створенням антитоксичного 

імунітету. Формування імунітету розпочинається через 3 – 4 години після щеплення, 

через наявність у вакцині специфічного антигену (екзотоксину штаму Bac. аnthracis K–79 

Z) [7]. Ефективність імунізації збільшується при покращенні умов годівлі, утримання та 

догляду за тваринами. Імунізація сприяє стійкості до захворювання сибіркою всіх видів 

сільськогосподарських тварин та одужанню хворих у латентній або клінічній стадіях 

захворювання. Через 6 місяців після ліквідації спалаху сибірки всіх тварин ревакцинують 

живою споровою вакциною проти сибірки (Жива вакцина проти сибірки твариніз штаму 

Bac. аnthracis K–79 Z). Нешкідливість та достатня імуногенна активність токсин-вакцини 

підтверджена її випробуванням протягом 7 років на численномупоголів’ї тварин в умовах 

виробництва на теренах України.  

Токсин-вакцина це єдиний препарат, який придатний для профілактичних та 

лікувальних щеплень в осередках спалаху сибірки, коли інші засоби боротьби не дають 

бажаних результатів.Тому існує необхідність в проведенні доклінічних та клінічних 

випробувань згідно сучасних вимог до ветеринарних препаратів в Україні. 
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